
 

Disciplinary Tribunal 

The Bar Tribunals & Adjudication Service 

9 Gray's Inn Square, The Council of the Inns of Court. Limited by Guarantee 
London  Company Number: 8804708 
WC1R 5JD Charity Number: 1155640 

T: 020 3432 7350 Registered Office:  
E: info@tbtas.org.uk 9 Gray’s Inn Square, London WC1R 5JD 

Name: Mohammed LATIF 

Called to the Bar by: Lincoln’s Inn [1985] 

Type of hearing: 3 Person Tribunal 

Date of decision: 25 April 2025 

In breach of: 

Charge 1 

Statement of Offence 

Professional misconduct, contrary to Core Duty [CD] 10 of the Conduct Rules (Part 2 of the Bar 
Standards Board’s Handbook – Version 4.6). 

Particulars of Offence 

Mohammed Latif, a barrister, failed to take reasonable steps to manage his practice, to ensure 
his practice is administered properly and efficiently, or to carry out his role within his practice, 
competently and in such a way as to achieve compliance with his legal and regulatory 
obligations, in that, despite repeated requests made to him by the Bar Standards Board, 
between November 2021 and November 2022, to provide transparency information of the kind 
required to meet his regulatory obligations under rC159 of the BSB Handbook [that is, where the 
barrister has no website, to provide transparency information in another form (“known as a 
transparency factsheet”)], Mr Latif failed to provide the requested information by December 
2022, (or by the date of service of this charge sheet on 30 November 2023). 

 

Charge 2 

Statement of Offence 

Professional misconduct, contrary to Core Duty [CD] 9 and rC64.1 of the Conduct Rules (Part 2 of 
the Bar Standards Board’s Handbook – Version 4.6). 
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Particulars of Offence 

Mohammed Latif, a barrister, failed to be open and to co-operative with his regulator and 
promptly provide all such information to the Bar Standards Board as it may, for the purpose of 
its regulatory functions, from time to time require of him, in that, despite repeated requests 
made to him by the Bar Standards Board, between November 2021 and November 2022, to 
provide transparency information of the kind required to meet his regulatory obligations under 
rC159 of the BSB Handbook [that is, if the barrister has no website, to provide transparency 
information in another form (“known as a transparency factsheet”)], Mr Latif failed to provide 
the requested information by December 2022, (or by the date of service of this charge sheet on 
30 November 2023). 

  

Charge 3 

Statement of Offence 

Professional misconduct, contrary to Core Duty [CD] 9 and rC64.1 of the Conduct Rules (Part 2 of 
the Bar Standards Board’s Handbook – Version 4.6). 

Particulars of Offence 

Mohammed Latif, a barrister, failed to be open and to co-operative with his regulator and 
promptly provide all such information to the Bar Standards Board as it may, for the purpose of 
its regulatory functions, from time to time require of him, in that, despite repeated requests 
made to him by the Bar Standards Board, between April 2023 and August 2023, Mr Latif failed to 
provide promptly a response to allegations first sent to Mr Latif on 10 May 2023 or by the date 
of service of this charge sheet on 30 November 2023.  

 

Findings: 

Charge 1 Proved 

Charge 2 Proved 

Charge 3 Proved 

 

Sanction: 

£5,000 fine (in total across the 3 charges) 

Costs: £4,500 payable to the BSB 


